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MMmnynbc, SHeprus, 3akoHb
COXpaHeHUS

KnHeTnyeckas aHeprusl, noTeHumanbHas
SHEeprus

3aKOH COXpaHeHns nMnyrbca, BTOPOWU 3aKOH
HbloTOHa B MMNYyNbCHOW dbopMe

MexaHu4yeckas SHeprus, 3akoOH COXpaHeHus
QHEeprnm

MexaHun4yeckasa paboTa, MOLLHOCTb

Mmnynbc




3.2.5 KameHb mMmaccou nagaet noa
yrnom 60° K rOpU30HTY CO CKOPOCTbLIO
10 M/C B TENEXKY C MECKOM,
NOKOALLYHOCS Ha rOpU30OHTaNbHbIX
penbcax. Yemy paBeH nMnynbsc
TENEXKN C NECKOM U KAMHEM Mnocrne
nageHns KamHA"?

[TONHBIN rOPN3OHTalNbHbLIN UMMYILC CUCTEMbI 40 CTOSIKHOBEHUSA
OOIMKEH ObITb paBeH NOMMHOMY rOpU3oHTanNbHOMY UMMNYSbCY
CUCTEMbI NOCS1e CTOJIKHOBEHUS.

= ) Ve COS O = 4 K1 100/ 0860 = 20 KM/ .




3.2.6 Manb4ynk maccoun 50 Kr HaxoguUTCH Ha Tenexke
mMaccoun 50 kr, ABMXKYLLENCA crieBa Hanpaso Mo rnaakou
ropu3oHTaribHOM gopore co ckopocTbio 1 M/c. Kakum
CTaHET MOAYJIb CKOPOCTU TENMEXKN, eCNU ManbvnK
NPbLIFTHET C HEE B HamnpaBlieHUn NepBoHavanbHOU
CKOPOCTW TENEXKN CO CKOPOCTbIO 3 M/C OTHOCUTENBHO
aoporn?

MO 3aKOHY COXpaHEHNA NMMYyJribCa NMIMYJibC CUCTEMbI BOOJ1b
FOpM3OHTaJ'IbHOI7I OCU COXPaHAETCAH

po=p1+prs (M+m)vg=mv+ MYV,

vl (M 4m)vy—my Uil 100 kr-1 m/c—50 kr-3 w/c

=-1 m/c.

M 50 kr




3.2.7 Ha HenoaBWM>XHbIN

P
gSye B °/ OUnNbApOHbIN WWap HaneTen apyrov
& P ‘ Takon e Wwap. Haneteswnn wap
NN MMen 4o yaapa MMnynbsc
.\\ p = 0,5 kr-m/c. Ilocne ygapa wapsl

5. ~.  pasnertenuch nog yrnom 90° Tak,

4YTO UMNYJ1bC OA4HOIO

F1l
[lo 3aKOHY COXpaHEHUS
y CoXp p, = 0,4 kr-m/c KakoB nmnyrnbsc

NMMNyJibCa, NMNyJsibcC
cucTeMbl 10 coyaapenus OYTOroO Liapa nocne coyaapeHus’?

LUIApOB 1 NOCne AO/KEH = - - - , =
=PIt py r’/\

ObITb OOUHAKOB:

m = \/pz—p% = \/(0,5 k- m/c):— (0,4 xkr-m/c)* = 0,3 kr-m/c




- . e
3.2.8. ['lo rmagkon ropn3oHTanbHOW MIOCKOCTKU .

MO OCAM X N y OABMXKYTCSA OBeE Lanbbl C e -
MMmnynbcamu, paBHbiMK No moagynto p, = 1,5 { Pl
Kr*M/C U p, = 3,5 KI"M/C, KK MOKA3AHO HA v+ m«ulsmm v e - i
|

pucyHke. locrne coynapeHus BTopas Lwanba

NpoAoSIKaeT ABUraTbCs NO OCU Y B NPEXHEM "’
HanpasfieHUn C MMMyNbLCOM, PaBHbLIM MO 92

Moaynto p, = 1,5 kr-m/c. Onpegenute Moaynb
nMnyribca rnepsou Wwanbbl nocne yagapa.

Mnynbc BTOPONM Wandbl yMEHbLUUICA Ha 2 Kr-M/c, Mo 3aKoHY
COXpaHeHUa uMnyrnbca CyMMapHbIM UMMYIbC CUCTEMbI OOSTKEH
coxpaHAaTbcs. CnenoBarternbHO, nepsas wanba nonyynT MMNynbe
2 Kr-m/c B HanpaBneHun ocu o Teopeme lNndparopa Haxoanm
BENUYNHY MMMNYNbCca NepBou LWamnbbi:

V224152 =25 kr-Mm/c.




I

3.2.9.Teno maccoun 0,2 kr cBo60aHO Nagaet 6e3
HayanbHOW CKOPOCTU. 3a HEKOTOPLIN MPOMEXYTOK
BPEMEHN N3MEHEHME MOAYNA UMMYyNnbca Tena paBHO 8
Kr-m/c. Hemy paBeH 3TOT MPOMEXYTOK BPEMEHMN?
ConpoTmnBNeHNEM BO3QyXxa MOXHO NpeHebpeyb.

Tak Kak Teno cBoboagHO nNagaeT n ConpoTMUBIEHUS
BO3[yXa HET, TO BTOPON 3aKOH HbIOTOHA MOXET ObITb
3anucaH B criegyroLen qopme:

Ap Ap  Bxr-wmjc

=mg=—= A= =4c.

At mg 0,2 xr-10 m/c*




Dy

Bpycok maccou 2 Kr, K KOTOpOMY MNpurioxeHa
cuna 4 H, HanpasneHHasa BepTUKanbHO BHA3,
PaBHOMEPHO ABUXXETCSH BHU3 MO LLEepPOX0oBaTOMN
HaKITOHHOW MJIOCKOCTW C YIrNOM Mpu OCHOBaHUU
30°. Yemy paBeH moaynb paboTbl, KOTOPYHO
COBEPLUNT Hag BpycKkOM cuna TpeHust npu
nepemMeLleHnn bpycka Ha 1 m?

N +F +mg + Fyp, = 0.

x: Fpcoso—Nsmmo =0,

y: Fpsimo—mg—F+Ncoso =0.

Fr,cosa

N:FTPCOS(X Froposmo —mg — F :
SIn o, i SIn &

.coso = Q).

— A4 U
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MiMmnynbc, SHeprus, 3aKoHbl
COXpaHeHUs

KnHeTtnyeckas aHeprusi, noTeHumanbHas
9Heprus

3aKOH COXpaHeHns nMnyrnbca, BTOPOWU 3aKOH
HbloTOHa B MMMNYyNbCHOU dbopMe

MexaHn4eckas aHeprus, 3akoH CoOXpaHeHus
9Heprum

MexaHun4yeckasa paboTa, MOLLHOCTb

Mmnynbc




3.3.1 Manb4uK CTOMKHYI CaHKM C BePLUNHbI
ropku. Cpasy nocne Tofiyka caHku umenu
CKopocTb 5 M/c. BeicoTa ropku 10 m. TpeHue
CaHOK O CHer npeHebpexnmo marno. KakoBa
CKOPOCTb CaHOK Yy NogHoXus ropku? (OTeeT
Oante B MeTpax B CEKYHAOY.) YCKOpeHne
cBOBOAHOro nageHns cumtatb pasHbiM 10 m/c?.

y meov
]

\/v +2g1—\/52+2

h= :
TIg ) ¢>2+g1




3.3.2 ABTOMOOUIb, ABUMASACH C BbIKITHOYEHHbIM
aBuraTtenem, Ha ropusoHTanbHOM y4YacTKe
aoporn nmeet ckopocTtb 20 m/c. Kakoe
paccToAaHWE OH npoedeT A0 MNOSIHOM OCTaHOBKMU
BBEpPX MO CKMNOHY ropbl nog yrnom 30° K
ropnsoHTy? (OTBET OanTte B MeTpax.) TpeHnem
npeHebpeyb. YckopeHne cBOOOAHOIo nageHums
cumTaTb pasHbIiM 10 m/c?.

BbicoTa, Ha KOTOpyo aBTOMOOWIb ycrieBaeT nonHﬂTbgﬂ no
MONMHOM OCTaHOBKMX ONpeaensieTca u3 yCrnoBus mv

; p? (20 m/c) 4
] = — =
: /2
2¢  2-10 m/c 2 20 M

L T TR

= mgh.
= 20 M.




3.3.3 Tena 1 n 2 B3anmMogenCcTBYIOT TONbLKO ApYr
c gpyrom. NameHeHne KMHETUYECKOU SHEeprum
Tena 2 3a HEKOTOPbIN MPOMEXYTOK BPpEMEHMU
paBHO 10 [)x. PaboTta, KOTOpyto coBEpPLUUNM 3a
9TOT XXe NPOMEXYTOK BPEMEHU CUNbI
B3aumogeuncteua ten 1 n 2, pasHa 30 [x. Hemy
PaBHO U3MEHEHNEe KNHETUYECKOWN 3Heprmn Tena 1

3a 9710 Bpema? (OTBET ganTe B OXXOynsx.)

[TockonbKy Tena 1 n 2 B3anMoaenCTBYIOT TOMbKO APYr C
OPYrom, OHM 0bpPasyloT 3aMKHYTYIO CUCTEMY.

I oI EK27 6EK 11 5EK1 T 6EK2
0F = 0F, - 0F0 =A-0F, = 0Tk~ 100 = 20 I




3.3.4 HenoBek CTOUT Ha rMagkoMm Nbay U OePXNUT B PyKaxX CHEXOK.
Macca cHexka B 50 pa3 MeHbLUe Macchl Yenoseka. [1pu
ropun3oHTarieHoM 6pocaHnmM CHEXKa YerioBeK CoBepLUKIT paboTy
76,5 [Ix. KakoBa KMHeTn4eckasa aHeprmnsi YenoBeka nocrne 6pocka?
(OTBeT gante B oKoynax.)

[To 3aKOHY COXpaHEHUST UMMNYJSIbCa UMIMYIbCbl CHEXKA U YerioBeka
nocrne 6pocka paBHbl:

Py = pe & mvg =m/50-v. & v = 500

Bblpa3nm KNMHETUYECKYO SHEPIUIO CHEXKA Yepe3 KUHETUYECKYHO

SHepruio yerioseka: m/50- (Vc)2 3 ’”/50' <50V‘1>2 3 Omvgl =50E

] ) ) )
A=FE ..+ E..=A=351E 4
A

ELl =18 L5 T,
51 0K




